

✧ Texty na tento týden – Zj 12; Gn 3:15; Iz 14:12–15; Da 7:23–25; 2Te 2:8–12; Zj 13:13,14; 19:20

✧ Základní verš

„Oni nad ním zvítězili pro krev Beránkovu a pro slovo svého svědectví. Nemilovali svůj život tak, aby se zalekli smrti.“ (Zj 12:11)

Zjevení 12.–14. kapitola nás připravuje na druhou část knihy, která popisuje závěrečné události (Zj 15,1–22,21). Zatímco první polovina knihy Zjevení (Zj 1,1–11,19) popisuje duchovní zápasy a utrpení církve v nepřátelském světě po celou dobu trvání křesťanství, zbývající kapitoly se zaměřují na klíčové události, které vedou k druhému příchodu Krista a k nastolení Božího království.

Zjevení 12 představuje celkovou situaci, která vede k rozhodujícím událostem světových dějin. Ukazuje nám postupný vývoj velkého sporu mezi dobrem a zlem – Kristem a satanem. V knize Zjevení je satan hlavním nepřítelem Boha a jeho lidu. Je představen jako reálná bytost, nejen jako nějaký myšlenkový koncept. Satan stojí za vším zlem a vši vzpourou ve vesmíru. Ví, že jeho poslední příležitostí uspět proti Bohu před druhým příchodem znamená uspět v závěrečné bitvě mezi dobrem a zlem, která se označuje i jako Harmagedon (Armagedon – B21; BK). Satan proto celé své úsilí zaměřuje na přípravu na tuto událost.

Záměrem Zjevení 12 je přinést Božímu lidu ujištění, že satanovi se nepodaří uspět a bude poražen. Jde zároveň o varování, že satan je odhodlán udělat úplně všechno, aby zničil církve a její poselství v závěrečné době. Jediná naděje církve ostatku na vítězství spočívá v Kristu.

✧ Týden ve zkratce:

- Žena a drak
- Svržení satana na zem
- Boj na zemi
- Boj proti ostatku
- Satanova strategie v době konce
- Podněty k zamýšlení

**NE 17. února – Žena a drak**

**Zj 12:1-5** „<sup>1</sup>A ukázalo se veliké znamení na nebi: Žena oděná sluncem, s měsícem pod nohama a s korunou dvanácti hvězd kolem hlavy. <sup>2</sup>Ta žena byla těhotná a křičela v bolestech, neboť přišla její hodina. <sup>3</sup>Tu se ukázalo na nebi jiné znamení: Veliký ohnivý drak s deseti rohy a sedmi hlavami, a na každé hlavě měl královskou korunu. <sup>4</sup>Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a vrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil její dítě, jakmile se narodí. <sup>5</sup>Ona porodila dítě, syna, který má železnou berlou pást všechny národy; ale dítě bylo přeneseno k Bohu a jeho trůnu.“

**2K 11:2** „Vždyť vás žárlivě strážím Boží žárlivostí; zasnoubil jsem vás jedinému muži, abych vás jako čistou pannu odevzdal Kristu.“

**Zj 12:6.9.13-17** „<sup>6</sup>Žena pak uprchla na poušť, kde jí Bůh připravil útočiště, aby tam o ni bylo postaráno po tisíc dvě stě šedesát dní. ... <sup>9</sup>A veliký drak, ten dávný had, zvaný ďábel a satan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé. ... <sup>13</sup>Když drak viděl, že je svržen na zem, začal pronásledovat ženu, která porodila syna. <sup>14</sup>Ale té ženě byla dána dvě mocná orlí křídla, aby mohla uletět na poušť do svého útočiště, kde ukryta před hadem byla zachována při životě rok a dva roky a polovinu roku. <sup>15</sup>A had za ní vychrlil ze chřtánu proud vody jako řeku, aby ji smetl. <sup>16</sup>Ale země přispěla ženě na pomoc, otevřela ústa a pohltila tu řeku, kterou drak vychrlil. <sup>17</sup>Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají příkázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.“

**Gn 37:9.10** „<sup>9</sup>Měl pak ještě jiný sen a vypravoval jej svým bratrům: „Měl jsem opět sen: Klanělo se mi slunce, měsíc a jedenáct hvězd.“ <sup>10</sup>To vyprávěl otcí a bratrům. Otec ho okřikl: „Jaký žes to měl sen? Že i já, tvá matka a tvoji bratři přijdeme, abychom se před tebou skláněli k zemi?““

**Mal 3:20** „Ale vám, kdo se bojíte mého jména, vzejde slunce spravedlnosti se zdravím na paprscích. Rozběhnete se a budete poskakovat jako vykrmení býčci.“

**J 8:12** „Ježíš k nim opět promluvil a řekl: „Já jsem světlo světa; kdo mě následuje, nebude chodit ve tmě, ale bude mít světlo života.““

**Mt 5:14-16** „<sup>14</sup>Vy jste světlo světa. Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře. <sup>15</sup>A když rozsvítí lampu, nestaví ji pod nádobu, ale na svícen; a svítí všem v domě. <sup>16</sup>Tak ať svítí vaše světlo před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.“

**Gn 1:16** „Učinil tedy Bůh dvě veliká světla: větší světlo, aby vládlo ve dne, a menší světlo, aby vládlo v noci; učinil i hvězdy.“

**Iz 9:14.15** „<sup>14</sup>Stařec a vznešený jsou ona hlava a prorok učící klam je onen ocas. <sup>15</sup>Vůdcové tohoto lidu se stali svědci a ti, kdo se dají vést, jsou ztraceni.“

**Zj 9:10** „A měly ocasy jako škorpióni a v nich žihadla, aby jimi trýznily lidi po pět měsíců.“

**Iz 14:12-15** „<sup>12</sup>Jak jsi spadl z nebe, třpytivá hvězdo, jítřenky synu! Jak jsi sražen k zemi, zotročovateli pronárodů! <sup>13</sup>A v srdci sis říkal: „Vystoupím na nebesa, vyvýším svůj trůn nad Boží hvězdy, zasednu na Hoře setkávání na nejzazším Severu. <sup>14</sup>Vystoupím na posvátná návrší oblaků, s Nejvyšším se budu měřit.“ <sup>15</sup>Teď jsi svržen do podsvětí, do nejhlubší jámy!“

**1Tm 4:1** „Duch výslovně praví, že v posledních dobách někteří odpadnou od víry a přidrží se těch, kteří svádějí démonskými naukami.“

**Zj 16:13** „A hle, z úst draka i z úst dravé šelmy a z úst lživého proroka vystoupili tři nečistí duchové, podobní ropuchám.“

**Gn 3:15** „Mezi tebe a ženu položím nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její. Ono ti rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš patu.“

**Mt 2:14-16** „<sup>14</sup>On tedy vstal, vzal v noci dítě i jeho matku, odešel do Egypta <sup>15</sup>a byl tam až do smrti Herodovy. Tak se splnilo, co řekl Pán ústy proroka: „Z Egypta jsem povolal svého syna.“ <sup>16</sup>Když Herodes poznal, že ho mudrci oklamali, rozlítl se a dal povraždít všechny chlapce v Betlémě a v celém okolí ve stáří do dvou let, podle času, který vyzvěděl od mudrců.“

## PO 18. února – Svržení satana na zem

**Zj 12:7-9** „<sup>7</sup>A strhla se bitva na nebi: Michael a jeho andělé se utkali s drakem. <sup>8</sup>Drak i jeho andělé bojovali, ale nezmáhali, a nebylo již pro ně místa v nebi. <sup>9</sup>A veliký drak, ten dávný had, zvaný d'ábel a satan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé.“

**Iz 14:12-15** „<sup>12</sup>Jak jsi spadl z nebe, třpytivá hvězdo, jítřenky synu! Jak jsi sražen k zemi, zotročovateli pronárodů! <sup>13</sup>A v srdci sis říkal: „Vystoupím na nebesa, vyvýším svůj trůn nad Boží hvězdy, zasednu na Hoře setkávání na nejzazším Severu. <sup>14</sup>Vystoupím na posvátná návrší oblaků, s Nejvyšším se budu měřit.“ <sup>15</sup>Teď jsi svržen do podsvětí, do nejhlubší jámy!“

**L 4:6** „A řekl: „Tobě dám všechnu moc i slávu těch království, poněvadž mně je dána, a komu chci, tomu ji dám.“

**J 12:31** „Nyní je soud nad tímto světem, nyní bude vládce tohoto světa vyvržen ven.“

**Jb 1:6-12** „<sup>6</sup>Nastal pak den, kdy přišli synové Boží, aby předstoupili před Hospodina; přišel mezi ně i satan. <sup>7</sup>Hospodin se satana zeptal: „Odkud přicházíš?“ Satan Hospodinu odpověděl: „Procházím jsem zemi křížem kráčem.“ <sup>8</sup>Hospodin se satana zeptal: „Zdalipak sis všiml mého služebníka Jóba? Nemá na zemi sobě rovného. Je to muž bezúhonný a přímý, bojí se Boha a vystříhá se zlého.“ <sup>9</sup>Satan však Hospodinu odpověděl: „Cožpak se Jób bojí Boha bezdůvodně? <sup>10</sup>Vždyť jsi ho ze všech stran ohradil, rovněž jeho dům a všechno, co má. Dílu jeho rukou žehnáš a jeho stáda se na zemi rozmohla. <sup>11</sup>Ale jen vztáhni ruku a zasáhni všechno, co má, hned ti bude do očí zlořečit.“ <sup>12</sup>Hospodin na to satanovi odvětil: „Nuže, měj si moc nade vším, co mu patří, pouze na něho ruku nevztahuj.“ A satan od Hospodina odešel.““

**2Pt 2:4** „Vždyť Bůh neušetřil ani anděly, kteří zhřešili, ale svrhl je do temné propasti podsvětí a dal je strážiti, aby byli postaveni před soud.“

**Ju 1:6** „Také anděly, kteří si nezachovali své vznešené postavení, ale opustili určené místo, drží ve věčných poutech v temnotě pro veliký den soudu.“

**Ef 1:20-22** „<sup>20</sup>Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích. <sup>21</sup>vysoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím. <sup>22</sup>Všechno podrobil pod jeho nohy a ustanovil jej svrchovanou hlavou církve.“

**Fp 2:9-11** „Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, takže se nikdo nemůže chlubit. <sup>10</sup>Jsme přece jeho dílo, v Kristu Ježíši stvoření k tomu, abychom konali dobré skutky, které nám Bůh připravil.“

<sup>11</sup>Pamatujte proto vy, kteří jste svým původem pohané a kterým ti, kdo jsou obřezáni na těle a lidskou rukou, říkají neobřezanci.“

**Zj 12:10-12** „<sup>10</sup>A slyšel jsem mocný hlas v nebi: „Nyní přišlo spasení, moc a království našeho Boha i vláda jeho Mesiáše; neboť byl svržen žalobce našich bratří, který je před Bohem osočoval dnem i nocí. <sup>11</sup>Oni nad ním zvítězili pro krev Beránkovu a pro slovo svého svědectví. Nemilovali svůj život tak, aby se zálekli smrti. <sup>12</sup>Proto jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebýváte! Běda však zemi i moři, neboť sestoupil k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo času mu zbývá.““

**Ef 6:10-18** „<sup>10</sup>A tak, bratři, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. <sup>11</sup>Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďáblovým svodům. <sup>12</sup>Nevedeme svůj boj proti lidským nepřítelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. <sup>13</sup>Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. <sup>14</sup>Stůjte tedy ,opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, <sup>15</sup>obutí k pohotovému službě evangelium pokaje‘ <sup>16</sup>a vždycky se šitím víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. <sup>17</sup>Přijměte také ‚přilbu spasení‘ a ‚meč Ducha, jímž je slovo Boží‘. <sup>18</sup>V každý čas se v Duchu svatém modlete a prostě, bděte na modlitbách a vytrvale se přimlouvejte za všechny bratry i za mne.“

### ÚT 19. února – Boj na zemi

**Zj 12:6** „Žena pak uprchla na poušť, kde jí Bůh připravil útočiště, aby tam o ni bylo postaráno po tisíc dvě stě šedesát dní.“

**Zj 12:13.14** „<sup>13</sup>Když drak viděl, že je svržen na zem, začal pronásledovat ženu, která porodila syna. <sup>14</sup>Ale té ženě byla dána dvě mocná orlí křídla, aby mohla uletět na poušť do svého útočiště, kde ukryta před hadem byla zachována při životě rok a dva roky a polovinu roku.“

**Da 7:23-25** „<sup>23</sup>Rekl toto: „Čtvrté zvíře – na zemi bude čtvrté království, to se bude ode všech království lišit; pozře celou zemi, podupe ji a rozdrtí. <sup>24</sup>A deset rohů – z toho království povstane deset králů. Po nich povstane jiný, ten se bude od předchozích lišit a sesadí tři krále. <sup>25</sup>Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svatí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času.“

**Zj 17:15** „A řekl mi: „Vody, které jsi viděl, nad nimiž ta nevěstka sedí, to jsou národy, davy, rasy a jazyky.““

**Zj 12:16** „Ale země přispěla ženě na pomoc, otevřela ústa a pohltila tu řeku, kterou drak vychrlil.“

### ST 20. února – Boj proti ostatku

**Zj 12:17** „Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají příkázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.“

**1Kr 19:18** „Ale zachovám v Izraeli sedm tisíc, všechny ty, jejichž kolena nepoklekla před Baalem a jejichž ústa ho nepolíbila.“

**Zj 2:24** „Vám ostatním v Thyatirech, kteří nepřijímáte toto učení, kteří jste nepoznali to, čemu říkají hlubiny satanovy, pravím: Nevkládám na vás jiné břemeno.“

**Zj 14:7** „Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.““

**Zj 19:10** „Tu jsem padl na kolena k jeho nohám. Ale on mi řekl: „Střez se toho! Jsem jen služebník jako ty a tvoji bratři, kteří vydávají svědectví Ježíšovi. Před Bohem poklekní!“ Kdo vydává svědectví Ježíšovi, má ducha prorocí.“

**Zj 22:9** „Ale on mi řekl: „Střez se toho! Jsem jen služebník jako ty a tvoji bratři proroci a ti, kdo se drží slov této knihy. Před Bohem poklekní!““

**Zj 1:2** „Ten dosvědčil Boží slovo a svědectví Ježíše Krista, vše, co viděl.“

